

## 清務通訊和無

後行人/黎翠蓮・出版者/法務通訊雜誌社・地址/臺北市基隆路2段166-1號 發行部/編輯部電話/23315410・E-mail: book2066@yahoo.com.tw

郵政劃撥帳號0003599-7 · 每逢週五出版全年400元(亞澳地區1300元)

## 法務部司法官學院司法官第54期始業典禮 陳政務次長期勉恪守司法倫理維護司法尊嚴 賴院長期許本於良知為民定紛止爭保護人權

【本刊訊】司法官學院於10日,舉行司法官第54期始業典禮,典禮由法務部政務次長陳明堂主持,司法院賴院長等司法機關首長蒞臨觀禮。典禮開始由學員代表致詞,期許在養成教育期間,能不斷加強法學及實務操作之專業能力,並對不同領域的專業知識,抱持謙卑的心,以嚴謹態度面對每個案件,恪守司法倫理,務求保持高尚品德,以減少司法風紀之爭議,提昇人民對司法之信賴,建立司法獨立之威信。

陳政次致詞時期許學員在「司法官訓練委員會」所指導各項訓練方針,加上司法官學院的專業課程規劃與執行下;兩年期間除接受實務技巧訓練外,更應提升智能,在於面對多元化

環境各方意見堅持不下,而難有共識時,仍能定紛止爭減少衝突,以達成社會公義並恢復社會秩序。陳政次並以「潔身自好,共同維護司法形象與尊嚴」、「厚積人生經驗,提昇社會對司法之信心」、「實踐司法核心價值,成為社會秩序的基石」、「常有同理心,保持司法決定與作為應有的溫度」、「恪遵程序正義,提升辦案效能」、「與時俱進,擴大國際視野,跨越專業的藩籬」期許學員應謹言慎行,維護司法,以關學員應謹言慎行,維護司法傳入數學員應謹言慎行,維護司法傳入數學員應謹言慎行,維護司法傳入數學員應謹言慎行,維護司法會關於了法律專業外亦應加強各方面之專業知識。

陳政次並以菲律賓廣大興漁船遇襲 案、洪仲秋虐死案為例,在跨國求償 時,外交解決途徑錯綜複雜,或如軍 事審判機關始終無法取得受害家屬之信賴,終致引發民怨,導致軍事審判走入歷史。這兩個事件同樣導致社會動盪不安,但也因為檢察官的主動、積極介入並展現高度專業後,使原本劍拔張的社會氛圍能稍獲緩解。並期許學員未來擔任司法官時能隨時注意社會時事,適時發揮穩定社會之功能。面對當事人時可多利用「司法保護中心」主動轉介以表現關心,而從事司法工作時更應具備同理心,竭力保持司法決定與作為應有的溫度。

司法院賴院長致詞時勉勵學員,司 法官的責任使命重大,為司法正義 的最後一道防線,在偵審過程中產 生所謂請託、關說、關切等應能做 到「富貴不能淫、貧賤不能移、威 武不能屈」,讓人民知道司法官不接 受關說,則關說者自然會減少。而在 正義之前的榮耀與使命背後負有重大 責任,平時即須在案件的個案中具體 的實踐正義; 並本於良知為民、定紛 止爭、保護人權、維持社會秩序。賴 院長亦期許學員要養成正確價值人生 觀,具有悲天憫人胸懷、行事準則要 能謹言慎行、勿為名利而加入司法官 行列, 並應發揚理性的光輝, 完成人 生的根本道義。同時應發揮觀察體會 的能力,在偵辦案件時才能更符合社 會要求。最後院長勉勵學員未來面對 工作壓力,須具備抗壓性,由內在建 立價值觀及堅定意志,從外在則可養 成運動習慣,達到舒壓減壓目的。

